
ACTA DE LA SESIÓN INAUGURAL DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL CANTÓN 
SAN FERNANDO CELEBRADA EL DOMINGO 14 DE MAYO DE DOS MIL 

VEINTITRES 
 

En la ciudad de San Fernando, en el cantón San Fernando, el domingo catorce 
de mayo de dos mil veintitrés, a las catorce horas treinta, se instala la sesión 
inaugural del Ilustre Concejo Cantonal, presidida por la Ing. María Aurelia 

Sarmiento Gavilanes, Alcaldesa de San Fernando. 
 
SEÑORA ALCALDESA: Buenas tardes señores concejales y público presente, 

para dar inicio con nuestra sesión debemos nombrar una secretaria ad- hoc y 
mociono a la Ab. Ana Gabriela Chumi para que actúe como secretaria. 

 
SEÑORES CONCEJALES: Estamos de acuerdo. 
 

SEÑORA SECRETARIA AD HOC: Buenas tardes señora Alcaldesa, señores 
concejales, autoridades y público presente, con su venía señora Alcaldesa se da 

lectura al orden del día: 
1. Himno Nacional 
2. Constatación del quórum 

3. Constitución del Concejo Municipal del GAD Municipal de San Fernando 
4. Elección del Vicealcalde o Vicealcaldesa del cantón San Fernando 
5. Elección del secretario o secretaria del Concejo Cantonal del GAD Municipal 

de San Fernando 
6. Elección del señor o señora concejal que integrará conjuntamente con la 

Alcaldesa y el Vicealcalde o Vicealcaldesa la Comisión de Mesa de acuerdo al 
artículo 327 del Código Orgánico de Organización Territorial, Autonomía y 
Descentralización 

7. Intervención de la Alcaldesa 
8. Clausura de la session 
 

SEÑORA ALCADESA: Señora secretaria sírvase dar lectura al primer punto del 
orden del día.  

 
1. HIMNO NACIONAL 
 

SEÑORA ALCADESA: Señora secretaria sírvase dar lectura al siguiente punto 
del orden del día.  

 
2. CONSTATACIÓN DEL QUORUM 
 

SEÑORA SECRETARIA AD HOC: Asisten las y los señores Concejales:  
1. Sr. Luis Chillogallo,  
2. Sra. Gabriela Gavilanes Pacheco; 

3. Med. Vet. Zoot. Tania Idrovo Sigcha 
4. Agro. Serafín Moscoso Durán 



5. Sr. Lisandro Panjón Cárdenas 
Señora Alcaldesa se cuenta con el quórum reglamentario. 

 
SEÑORA ALCADESA: Señora secretaria sírvase dar lectura al siguiente punto 

del orden del día. 
  
3. CONSTITUCIÓN DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL GOBIERNO 

AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN SAN 
FERNANDO. 

SEÑORA ALCADESA: Señores y señoras concejales queda constituido legal y 

formalmente el Ilustre Concejo Municipal. 
Señora secretaria sírvase dar lectura al siguiente punto del orden del día.  

 
4. ELECCIÓN DE LA O EL VICEALCALDE DEL GAD MUNICIPAL DE SAN 

FERNANDO 

 
 SEÑORA ALCALDESA: Señores y señoras concejales está puesto a 

consideración para que mocionen a un concejal.  
 
SR. LUIS CHILLOGALLO: Quiero primeramente empezar saludando a los y las 

fernandenses, señora Alcaldesa, señores concejales, autoridades y público en 
general, buenas tardes, yo mociono para la Vicealcaldía de nuestro cantón a 
nuestro compañero Agro. Serafín Moscoso. 

 
SR. LISANDRO PANJÓN CÁRDENAS: Buenas tardes con todos los presentes, 

quiero empezar saludando a todos los y las fernandenses presentes residentes 
en los diferentes recintos, a la parroquia Chumblín, señores presidentes de las 
compañías de transporte público, Padre José reverendo párroco de nuestro 

cantón, representantes de la prefectura, público presente, quisiera felicitar a 
cada uno de ustedes por su asistencia  
 

Me sumo a la petición de nuestra alcaldesa de trabajemos juntos, este es el 
momento clave para que la democracia prime en nuestra sociedad, quiero 

felicitar públicamente a la parroquia Chumblin, gracias por su apoyo, a todas 
las personas, a los jóvenes, gracias por su apoyo a los medios de comunicación, 
yo respaldo la moción de nuestro compañero Luis Chillogallo.  

 
SEÑORA ALCALDESA: Por no existir otra moción, por unanimidad, el 

Vicealcalde es el Agro. Serafín Moscoso. De inmediato se procede al juramento.  
Señor Agro. Serafín Moscoso jura por la Constitución y las leyes de la República 
del Ecuador desempeñar fiel y legalmente el cargo de Vicealcalde. 

 
AGRO. SERAFIN MOSCOSO DURÁN:  Si juro ante usted y ante el pueblo de San 
Fernando 

 



SEÑORA ALCALDESA:  Si así lo hace que sea la ciudadanía fernandense quien 
le reconozca, caso contrario que ella le demande, queda usted legalmente 

posesionado como Vicealcalde. 
 

El Concejo Municipal del cantón San Fernando, en sesión inaugural 
celebrada el día domingo 14 de mayo de 2023, al tratar el punto 4 del orden 
del día, de acuerdo a lo dispuesto en el artículo 317 del Código Orgánico de 

Organización Territorial, Autonomía y Descentralización, (COOTAD), 
designó al Agro. Serafín Moscoso Durán, Vicealcalde del GAD Municipal de 
San Fernando. 

 
5. ELECCIÓN DEL SECRETARIO DEL CONCEJO MUNICIPAL DEL GAD 

MUNICIPAL DEL CANTÓN SAN FERNANDO 
 

SEÑORA SECRETARIA AD HOC: Debo indicar señora Alcaldesa, si me permite 

dar lectura al oficio de fecha 12 de mayo de 2023: 
 

Señores Concejales electos 
Período 2023-2027 
Su Despacho 
 
Reciba un cordial y afectuoso saludo, al mismo tiempo augurándole éxito en sus 
funciones en bien de la ciudadanía fernandense. 
En virtud que se desarrollará la sesión inaugural de I. Concejo Cantonal y de 
conformidad a lo establecido en el artículo 317 del Código Orgánico de 
Organización Territorial, Autonomía y Descentralización, el I. Concejo Municipal 
elegirá al secretario o secretaria del I. Concejo de la terna presentada por la 
Alcaldesa. 
Con este antecedente adjunto las hojas de vida de tres abogados para su análisis 
y a fin de la elección del secretario o secretaria del Concejo Municipal en la sesión 
inaugural. 
Por su positiva atención, agradezco 
 
Atentamente 
 
Ing. María Aurelia Sarmiento G. 
Alcaldesa electa 
Período 2023-2027 
 
SEÑORA ALCALDESA: Muchas gracias señora secretaria, está a disposición la 
terna. 

 
SRA. GABRIELA GAVILANES PACHECO: Muy buenas tardes pueblo de San 
Fernando, primeramente quiero expresar unas palabras hacia ustedes, quiero 

expresar un saludo a los representantes de los recintos, a los compañeros de la 
parroquia Chumblin, a nuestro presidente Benito Paccha, reverendo Padre, 



compañeros concejales, señora Alcaldesa, señoritas candidatas a reina y cholita, 
querida familia un cordial saludo hoy estamos aquí porque nos eligieron , 

tenemos una gran responsabilidad en nuestros hombro, trabajar en equipo, 
empezamos compartiendo cada uno de los espacios, así debe ser el trabajo en 

equipo, el trabajo para el pueblo de San Fernando, me honro en decir que 
tenemos un reto grande pero lo vamos a lograr con el apoyo de ustedes, como 
concejal apoyaremos a lo que vaya en beneficio de nuestro pueblo, asimismo 

pedirles a usted quienes son nuestros ojos si en algo fallamos con mayor 
confianza que nos digan, porque los hijos de san Fernando queremos días 
mejores, al ser siempre nuestro lema trabajar con los hijos de San Fernando 

mociono a la Ab. Doménica Quito para que nos apoye como secretaria dentro del 
Concejo Cantonal. 

 
SEÑORA ALCALDESA: Por no existir otra moción, por unanimidad, la secretaria 
del Concejo es la Ab. Doménica Quito, por favor sírvase concurrir para su 

posesión. 
Ab. Doménica Quito jura por la Constitución y las leyes de la República del 

Ecuador desempeñar fiel y legalmente el cargo de Secretaria del Concejo. 
 
AB. DOMENICA QUITO:  Si juro. 

 
SEÑORA ALCALDESA:  Si así lo hace que sea la ciudadanía fernandense quien 
le reconozca, caso contrario que ella le demande, queda usted legalmente 

posesionado como Secretaria del Concejo Municipal del cantón San Fernando. 
 

Actúa como Secretaria del Concejo Municipal del cantón San Fernando, la Ab. 
Doménica Quito Rodas. 
 

El Concejo Municipal del cantón San Fernando, en sesión inaugural 
celebrada el día domingo 14 de mayo de 2023, al tratar el punto 5 del orden 
del día, de acuerdo a lo dispuesto en el artículo 317 del Código Orgánico de 

Organización Territorial, Autonomía y Descentralización, (COOTAD), 
designó a la Ab. Doménica Quito, Secretaria del I. Concejo Municipal del 

GAD Municipal de San Fernando. 
 
6.  ELECCIÓN DEL SEÑOR O SEÑORA CONCEJAL QUE INTEGRARÁ 

CONJUNTAMENTE CON LA ALCALDESA Y EL VICEALCALDE LA COMISIÓN 

DE MESA DE ACUERDO AL ARTÍCULO 327 DEL COOTAD.  

La señorita Secretaria da lectura al orden día y el artículo señalado. La Señora 

Alcaldesa: compañeros concejales pongo a consideración el punto del orden del 

día. El señor Concejal Sr. Serafín Moscoso Vicealcalde: conciudadanos de San 

Fernando ustedes son testigos de esta sesión inaugural en la que se ha 

nombrado las dignidades correspondientes de acuerdo a la ley que nos faculta 

COOTAD para continuar con esta sesión mociono el nombre del compañero 



Lisando Panjón para que integre la comisión de mesa. La señora Gabriela 

Gavilanes Concejal: respaldo la moción del compañero Serafín Moscoso para que 

nuestro compañero Lisandro Panjón actúe como concejal designado en la 

comisión de mesa. La Señora Alcaldesa: bueno no existe otra moción, queda 

designado como miembro de la comisión de mesa el compañero Lisandro Panjón.  

7. INTERVENCIÓN DE LA ALCALDESA.  

La señora Alcaldesa expresa: muy buenas tardes al representante de la 

prefectura del Azuay, compañeros, compañeras  concejales, señor comisario 

nacional de policía, queridas candidatas a cholitas y reina, señor Benito Paccha 

presidente de la Junta Parroquial de Chumblin, señores vocales de la junta 

parroquial de Chumblin, señores presidentes de los diferentes recintos de 

nuestro cantón, señores gerentes de la compañías de transporte, señores 

presidentes de las juntas de agua potable y riego y a toda la ciudadanía aquí 

presente, hoy con la humildad que me caracteriza puedo decirles que este día 

quedara grabado como uno de los días más felices de mi vida, al ser proclamada 

como alcaldesa de mi querido cantón es un honor que lo asumo con la más 

grande gratitud hacia toda la ciudadanía fernandense pues sin ustedes no 

estuviéramos aquí presentes, el pasado cinco de febrero ustedes fueron quienes 

decidieron el futuro de nuestro  cantón San Fernando, es por ello que estamos 

aquí para trabajar por nuestra ciudadanía. Compañeros concejales, conozco de 

su voluntad y compromiso de trabajo espero siempre contar con el apoyo de 

ustedes porque estamos aquí al frente de nuestro cantón para trabajar por el 

bien y el desarrollo del mismo. Dejaron atrás las diferencias políticas, dejaron 

atrás las camisetas políticas, ahora nos vestimos la camiseta de San Fernando 

al cual estamos representando orgullosamente y a quienes vamos a representar 

con todo el compromiso de trabajo, queremos hacer una  diferente y vamos a 

demostrar a ustedes durante estos cuatro años de administración, queremos 

hacer esa diferencia, designando unánimemente a nuestro compañero 

Vicealcalde , a nuestro miembro de la comisión de mesa, de esta forma con el 

apoyo de todos ustedes vamos a seguir trabajando. Mi compromiso es con toda 

la ciudadanía y con los compañeros concejales, en esta ocasión como alcaldesa 

electa, designar para las diferentes comisiones y diferentes eventos a los 

compañeros concejales, porque eso es lo que queremos hacer un trabajo en 

equipo y mucho más con toda la ciudanía de San Fernando para sacar adelante 

a nuestro cantón, para sacar adelante a un pueblo necesitamos estar unidos y 

nuestro lema siempre fue Todos Unidos y eso es lo que queremos hacer. Hoy es 

el San Fernando de todos, estamos aquí contra todo pronóstico, algunas veces 

se dijo que una mujer nunca podría ocupar la dignidad de Alcalde, sin embargo, 

lo logramos con esfuerzo, con sacrificio, recorriendo cada rincón de nuestro 

cantón y nuestra parroquia, hicimos posible lo imposible con trabajo, 

escuchando las ideas y propuestas de la ciudadanía. San Fernando tiene 



hombres y mujeres trabajadoras, honestas y justas, es una tierra productiva, es 

un cantón único. Este día que marca la diferencia, el comienzo de nuestra labor 

como autoridades, debemos trabajar arduamente por y para el pueblo que es lo 

único que importa. Como alcaldesa tengo la obligación de informar a todos la 

situación actual que se encuentra nuestro municipio, lamentablemente no 

tuvimos información clara, se hablaba de transición que solo fueron palabras, 

pudimos reunirnos con los compañeros concejales en donde el alcalde saliente 

se comprometió en entregarnos la información correspondiente, sin embargo el 

viernes 12 de mayo a partir de las tres de la tarde fue entregada en un diez por 

ciento la información que se le solicito, es por eso que quiero comunicarles a 

ustedes ya que se ha venido desinformando a la ciudadanía que contamos con 

un millón de dólares de capacidad de endeudamiento, no tenemos ese dinero, 

esa capacidad de endeudamiento es a largo plazo para quince años, eso tiene 

que saber la ciudanía. Esta capacidad de endeudamiento es para agua potable 

y alcantarillado que nuestro cantón necesita. Nosotros a partir del día de 

mañana con todo nuestro equipo técnico vamos a estar al pie de la lucha. Se 

hablaba además que nosotros vamos a dar continuidad a una estación de 

servicio, también es mentira, no existe el primer debate mucho menos vamos a 

dar continuidad, eso que quede claro señores y señoras. Existe información de 

la unidad de gestión ambiental en la que nos manifiesta mediante oficio que esa 

información esta archivada en la oficina de gestión ambiental, el técnico 

encargado recién se enterara el día de mañana cual es la situación en esta 

unidad.  Ciudadanía Fernandense la capacidad de endeudamiento, ese dinero 

no disponemos, debido a que la mala información ha sido muy grande, no existe 

ninguna documentación de eso. Estimados fernandeses destacar también la 

transparencia de manejar los recursos públicos que pertenecen a todos, aquellos 

recursos van a ser manejados con el máximo cuidado y responsabilidad, estos 

recursos son sagrados y deben ser administrados con conocimiento y 

autorización de mi persona, así como de mis compañeros concejales. Siempre 

priorizare las necesidades de mi cantón solo así podemos asegurar el progreso y 

desarrollo de nuestro cantón. Mi compromiso es gestionar para que nos permita 

tener más recursos para cumplir a cabalidad nuestro plan de trabajo durante 

estos cuatro años. Con el apoyo y la participación de todos ustedes vamos a tener 

grandes cosas para nuestro cantón. Quiero agradecer a las personas que nos 

apoyaron  durante nuestro proceso de campaña, quiero agradecer a nuestro 

movimiento Todos Unidos en la persona del Arquitecto Juan Pablo Quito Director 

del movimiento Todos Unidos, a los compañeros militantes y simpatizantes 

quienes estuvieron día y noche apoyándonos, también quiero agradecer a mi 

familia , a mis vecinos, también quiero agradecer a mi querido hijo Steve, gracias 

por ser ese apoyo incondicional en todos los momentos de mi vida, gracias a ti 

por ese apoyo. A mis padres que están siempre cuidándome y protegiéndome 

gracias a ellos soy quien soy. Querida ciudadanía mí compromiso es trabajar 



para todos durante los próximos cuatro años de administración para lograr un 

cantón próspero y justo. No debemos decepcionar compañeros concejales a 

nuestro pueblo, debemos cumplir a cabalidad nuestro plan de trabajo. Queridos 

pueblo de San Fernando quiero invitarles a que sean parte de ese progreso y ese 

desarrollo, siempre las puertas del Gad Municipal estarán abiertas para cada 

uno de ustedes. Gracias por su confianza juntos podemos hacer grandes cosas. 

Que viva San Fernando.  

8. HIMNO AL CANTÓN SAN FERNANDO.   

El himno cantonal es coreado por todos los asistentes.  

9. CLAUSURA DE LA SESIÓN: 

 La señora Alcaldesa agradece la presencia de los señores concejales y declara 

concluida la sesión a las quince horas con cuarenta y cinco minutos; para 

constancia, firman la presente Acta: la señora Alcaldesa, la señora Secretaria Ad 

Hoc y la señorita Secretaria del Concejo.  

 

 

 

 

Ing. María Aurelia Sarmiento                                    Abg. Gabriela Chumi  

ALCALDESA DEL GADM- SF                                  SECRETARIA AD HOC     

 

 

 

 

                              

 Abg. Domenica Quito Rodas 

                             SECRETARIA DEL CONCEJO  

 


		2023-12-22T10:35:35-0500


		2024-01-25T10:44:19-0500


		2024-01-31T08:41:45-0500




